
Zavod O, zavod škofjeloške mladine, je v sodelovanju s fundacijo Vincenca Drakslerja za odvisnike in Trust for Civil
Society in Central & Eastern Europe pripravil projekt Ozaveščanjeo drogah -jaz in droge, s katerim želi

mlade spodbuditi k razmišljanju, varnejšemu odnosu do drog in povečati poznavanje učinkov
ter nevarnosti, kijih predstavljajo droge.

V sklopu projekta seje odvija-
lo več dogodkov. Na OŠ Ivana
Groharja in OŠ Cvetka Golarja
so se med devetošolci v okviru
naravoslovnih dni izvajale de-
lavnice na temo drog. Na PUM
Škofja Loka so pripravili pogovor
o varni uporabi drog s predstavni-
co DrogArta. Pravtako je potekala
delavnica kreativnega pisanja
esejev, ki bodo objavljeni v mla-
dinskem glasilu Zamorkla. Lotili
so se risanja stripov na temo drog,
ki jih bodo natisnili in uporabili
za ozaveščanje mladih. Februar
2010 so v MKC Pri rdeči ostrigi
v celoti posvetili osveščanju o
drogah. Tako je 28. 1.2010 Zavod
O v Mladinskem kulturnem centru
organiziral okroglo mizo na temo
pojavljanja drogvškofji Loki. Go-
stje so predstavili različne organi-
zacije, ki se srečujejo in ukvarjajo s
problematiko drog. Glavni namen
okrogle mize je bil povezovanje
organizacij, pregled stanja, izme-
njava izkušenj ter idej za umiritev
področja. Okroglo mizo je vodil
predsednik uprave Fundacije Vin-
cenca Drakslerja Beno Fekonja,
ki je zaradi majhnosti opozoril na
smiselnost povezovanja lokalnih
organizacij s podobnimi organi-
zacijami v regiji. Predstavnik Po-
licijske postaje Škofja Loka Janez
Gregorič pravi, da so policisti
po zakonu dolžni ukrepati le kot
represivni organ, ne kot posve-
tovalni. Opažajo upad heroina in
kokaina, v porastu je predvsem

alkohol in »party droge«. Veliko
izkušenj in znanja je posredoval
tudi Mile Hodnik, ki sezodvisniki
strokovno ukvarja. Po njegovih
izkušnjah se z d roga mi srečujejo
vedno mlajši, drog je na trgu veli-
ko in so lahko dostopne vsakemu,
ki ima denar. Strašljiv je podatek,
da se droge (in to ne le alkohol,
nikotin in marihuana) pojavljajo
že v osnovnih šolah. Ponudba
ne le, da sledi povpraševanju,
ampak ga tudi spodbuja. Vedno
več je rekreativnih uživalcev
drog, ki drogo uživajo, da lažje
obvladajo stresne trenutke, kot
so naporni dogodki v službi, izpiti
... Problemje.da se uporabnike
drog samo preganja, z njimi pa
se ne ukvarja. S takim ravnanjem
policije in neozaveščanjem ljudi
po Hodnikovem mnenju težavni
mogoče rešiti. Krištof Bozovičar,
predstavnik MKC Pri rdeči ostrigi,
je mnenja, da je Ostriga prostor
za druženje in imajo mladi odnos
do drog oblikovan. »Starši veliko-
krat nimajo časa vzgajati svojih
otrok, prepuščajo jih internetu,
televiziji in ulici, zato je mlado-
stnikom treba ponuditi kvalite-
tno preživljanje prostega časa in
primerno obliko zabave,« je dodal
Bozovičar. Podobnega mnenja je
občinski svetnik Domen Žepič, ki
opaža pomanjkanje organiziranih
dejavnosti za mlade - predvsem
so srednješolci izven uradnega
šolskega programa prepuščeni
sami sebi. »Mladi potrebujemo

prostor in zaupanje družbe, v
kateri se marsikdo težko znaj-
de. Mladi ne znamo posredovati
svojih želja in zahtev,« je na pro-
blem političnega neobstajanja
interesov mladih v politiki občine
Škofja Loka opozorila svetnica
občinskega sveta in članica od-
bora za mladinsko dejavnost Li-
dija Goljat Prelogar, ki dodaja:
»Mladi bi se morali bolj potruditi
in posredovati svoje interese in-
stitucijam in osebam, ki bi nam
lahko pomagale uresničiti svoje
ideje, projekte, ideale. Lep primer
politične aktivacije so izvedli v
Kranju, kjer seje skupina mladih
prebila v občinski svet.«

Občina naj aktivneje pri-
stopi k problemu
Delo in probleme je predstavi-
la tudi škofjeloška občina preko
lokalne akcijske skupine - LAS
Škofja Loka s predstavnico Alenko
Okorn, ki ugotavlja, da v upravi
občine nimajo osebe, ki bi redno
spremljala, delovala in organizirala
dejavnosti na področju preventive
drog. S tem se strinja tudi vodja
projekta Jelka Jelovšek: »Stra-
tegija odnosa do drog - uraden
dokument bi prispeval k razvoju
odnosa do celotne ureditve življe-
nja občanov. Neka mala nevladna
organizacija zelo težko doseže tak
strateški premik. Občina naj bi skr-
bela za vse svoje občane, tudi tiste,
ki še nimajo volilne pravice in še ne
znajo posredovati svojih interesov

politični oblasti.« Spregovorila je
tudi predstavnica DrogArta: »Do-
ločenih ljudi ni mogoče odvrniti
od drog, zato jih vsaj seznanimo,
kako jih varno uporabljati.« V za-
ključku okrogle mize so prišli do
naslednjih korakov, ki bi jih bilo
smiselno narediti: raziskava na
področju prisotnosti drog in upo-
rabe, povezovanje organizacij,
potreba po krovni organizaciji,
strategija na ravni občine Škofja
Loka, izobraževanje, ozaveščanje.
Na to temo je bila prav tako Pri
rdeči ostrigi organizirana Ostri-
gina predavalnica, na kateri nas
je predstavnik DrogArta Mirjan
Švagelj poučil o uporabi drog,
v okviru projekta pa sta se vrtela
tudi dva filma. »Povečana uporaba
drog je odraz sodobne družbe, v
kateri manjka višjih ciljev, idealov
perspektive. Vtakih pogojih mladi
iščejo kratkoročnein lahke rešitve;
ravno to omogočajo droge. Ta
problematika se lahko sanira le s
celovitimi sistemskimi rešitvami,
z izobraževalnim sistemom, ki
bo mladim po zaključku šolanja
ponujal upanje na boljši jutri,«
pravi predsednik Zavoda O Ma-
tjaž Vouk, vodja projekta Jelka
Jelovšek pa dodaja, da je bil pro-
jekt zelo uspešen in da ga želijo
ponoviti z naslednjo generacijo.
Projekt sofinancirata Fundacija
Vincenca Drakslerja za odvisnike
in Trust for Civil Society in Central
& Eastern Europe.

Anita Pokorn

Na PUM Škofja Loka so pripravili številne delavnice, potekalpa je
tudi pogovor o varni uporabi drog.

Okrogla miza na temo pojavljanja drog v Škofji Loki, ki jo je vodil
Beno Fekonja, predsednikuprave Fundacije Vincenca Drakslerja.N
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